
A MAGYAR PÁRT PROGRAMMJA ALAPJÁN. 
- 

, Nyn 

rv. évf. 14. sz Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, 1929. prilis 7. Egyes szám ára 4 lei. 
v z vl 

] Ál 
Előfizetési árak: 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

„Európai módon, 
de szigoruamái . .. 

ezt a rendeletet adta ki nemrégen a 
kormány az adóbehajtásokra vonatko- 
zóan. 

„Európai módon, de szigoruan"... 
ebben beismerése van annak is, hogy 
eddig „szigoruan", de nem ,európai 

módon* folyt az adóbehajtás. 
A napokban egy eddig jóforgalmu, 

rendes anyagi viszonyok között élő 
iparosunknál volt az adóvégrehajtó, 
akinél egy negyedévi adót próbált be- 
hajtani. 

A szegény iparos akasztófahu- 
morral mesélte el nekünk, hogy nem- 
hogy tiltakozott volna a foglalás el- 
len, hanem még biztatta a végrehajtót, 
hogy ha már ott van, foglaljon egyut- 
tal az egész évi adóra, mert sem ezt, 
sem pedig a negyedévi adót nem tudja 
megfizetni. Eddig, amint mondja, ün- 
nepek előtt annyi volt a munkája, 
hogy nem győzte hazaszállitani, most 
pedig a mindennapi kenyerét sem 
tudja biztositani a munkájával. 

És igy van ez az egész vonalon. 
Mi is általában ezzel az iparossal 

azt mondhatjuk, hogy foglalhat a vég- 
rehajtó mindannyiunknál akár ,euró- 
pai", akár pedig „ázsiai" módon, ahol 
nincs, ott az Isten sem vesz. 

Nem az adózókban van tehát a 
hiba, hanem az általános leromlott 
gazdasági viszonyokban, amelyek a 
stabilizáció óta sem javultak meg. 

Most is, amint látjuk, egy hajszál- 
nyival sem kisebbek a kamatok, sem- 
miben sem érezzük a pénz szaporula- 
tát, a munkaalkalom sem több, csupán 
csak egy a nagyobb és kiméletlenebb: 
a nyomoruság. 

Az embereknek már minden mind- 
egy kezd lenni, csak bukdácsolnak 
egyik napról a másikra és talán már 
az eddig egyedüli éltető elemüket: a 
reményt is elveszitették, amellyel vár- 
ták az egyedüli megváltó eszközt: a 
stabilizációt. 
Amig a stabilizáció megtörtént 
volna, addig mindig csak biztatást ka- 

pott, hogy a stabilizáció hozni fog majd 
olcsó kölcsönt, hosszu lejáratu amorti- 
zácionális hitelt, munkaalkalmat, pénz- 
fluktuációt stb. stb. Most pedig már 
biztatásokat sem kapunk, sőt ellenke- 
zőleg, intelmeket, hogy nehogy vala- 
miképen is elgaloppirozzuk magunkat 
a reménységekben, mert például hosz- 
szu lejáratu, amortizácionális kölcsö- 
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nökre még hosszu ideig nem számit- 
hatunk stb. stb. 

S ilyen viszonyok között jön Vajda 
belügyminiszter urtól a rendelet a pre- 
fektusokhoz, hogy a május 10 iki egye- 
sülési ünnepekre meg kell engedni a 
népkisebbségeknek, hogy mindenki a 
saját nemzeti viseletében, szalagjaival, 
egész népi egyéniségével vehessen 
azon részt és örüljön az ünnepnek. 

Nagyon téved a belügyminiszter 
ur, mikor azt hiszi, hogy eltekintve 
minden nemzeti vonatkozásu érzékeny- 
ségünktől, mi egyáltalán tudunk is ün- 
nepelni, tudunk mi valaminek is örülni. 

Hiszen csak most ültük meg a 
Feltámadás ünnepét, mikor mindany- 
nyiunknak kellett volna örülnie ennek 
a magasztos ünnepnek, mikor a leg- 
intimebb családi körben ugy ünnepel- 
hetett volna mindenki, ahogy neki 
szive, lelke diktálta; és mégis hány- 
nak, meg hánynak volt szomoru ez az 
ünnep, mert nemhogy meghozta volna 
neki az ünnepi kalácsot, hanem nem 
hozta meg még a mindennapi kenye- 
tet sem. 

Igen, belügyminiszter ur! Nem 
tudunk mi ünnepelni még akkor sem, 
ha nemzetiszinü pántlikákkal diszitjük 
fel magunkat, mi ünnepelni csak ak- 
kor tudunk és fogunk tudni, mikor 
biztositva látjuk gyermekeink szájában 
a kenyeret. 

Munkaalkalmat, becsületes meg- 
élhetést kérünk mi, belügyminiszter 
ur; mi nem azt kérjük, hogy adót ne 
fizessünk, s hogy ezt az adót rajtunk 
„európai" módon hajtsák be, hanem 
azt kérjük, adassék meg nekünk az 
az állapot, hogy minél több adót fizet- 
hessünk becsületes munkánk után és 
hogy feleslegessé váljon minden ilyen 
irányu „európai" módoni rendelet. 

Le a kalappal ! 
Gyümölcsoltó Boldogasszony napját Szár- 

hegy község közbirtokossága évszázadokra ki- 

ható, soha nem látot. pompával ünnepelte meg. 
Téved, aki azt hiszi, hogy e pompa külső- 

ségekben nyilvánult meg; az ily pompa kalap- 
biccentésre sem érdemes, hiszen ugy elhervad, 

elmulik, mint a virág. 

A szárhegyi közbirtokosság a lelkekben 
fejtett ki valóban csodálatos pompát, olyat, 

amelyhez hasonlót régen porladó őseik fejthet- 
tek ki, amikor félezer évvel ezelőtt, primitiv 
közlekedési és munkaeszközökkel felépitették a 
vizhiányban szenvedő Szármány oldalon szivet- 
lelket gyönyörködtető szép sudár tornyu temp- 

ülföldi utamról hazatérve, jövő hé- 
ten hozom a legszebb kalap model- 
leket. A gyergyószentmiklósi „Rella 
Salonba" vételkötelezettség nélkül 
kérem megtekinteni a minden igé- 
nyeket kielégitő kalapraktárunkat. 
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lomukat s pár évszázaddal rá a kolosszális mé- 
retü szent Ferenc-rendü zárdát és templomot. 

A Gyergyói Ujság 10-ik számában ismer- 
tettem azt a nagyszabásu épitkezést, mely a 
tavasz folyamán Szárhegyen kezdetét veszi s e 
számban főleg a közbirtokosság által épitendő 
„Népház"-zal foglalkoztam tüzetesebben. Ez 
épitkezéshez a szükséges 1,200.000 lej már ré- 

gebban meg lett szavazva, Csiszár Lajos épi- 
tész az előző számbau ismertetett tervet ez ösz- 
szegre való tekintettel készitette el; azonban 
a közbirtokosság hiv és nem hiv vezető embe- 

rei kérésére a zseniális épitész egy másik ter- 
vet is készitett - 1,600.000 lejes árhoz — me- 
lyet ha a közbirtokosság márc. 25-iki nagy- 
gyülése elfogad, ugy e terv kerül kivitelre. 

A közbirtokosság márc. 25-iki nagygyülé- 
sén, a helyzet imponáló magaslatán állva, a 
második, illetve kibővitett tervet fogadta el ki- 

vitelre, habár e terv elfogadása mintegy 400.000 
lej többlet kiadást jelentett számára. Érdekes 
jelenség, hogy Csiszár Lajos remek tervrajzát 
látva, - az épités terén még laikus birtoko- 

sok is egyhangu lelkesedéssel járultak hozzá, 
hogy kivitelre a második terv kerüljön, melyről 
tulzás nélkül el lehet mondani, hogyha meg- 

valósul, valóban a vármegye legszebb épülete 

lesz. 
Bün volna részemről, ha, amidőn e helyen 

ismételten leszőögezem a közbirtokosság szen- 
zációs épitkezését, ugyanakkor elhallgatnám azt 

a megdönthetetlen igazságot, hogy e nagysza- 
básu épitkezéshez a községtanács és annak no- 
bilis, valóban alkotni akaró vezetősége is nagy- 
ban hozzájárult. Ugyanis az épitkezéshez szük- 

séges, több százezer lej értékü telket a község 
legszebb részén teljesen dijtalanul bocsátotta 
rendelkezésére a közbirtokosságnak. Ennél har- 
monikusabb politikai község és közbirtokosság 

nem is müködhetne együtt. 
Hogy az ünnep teljes legyen, a közbirto- 

kosság nemes gesztussal kimondotta, hogy egy- 
millió lejes közalapitványt tesz, melynek kama- 
tai az elárvult egyházi épületek, intézmények 

fenntartására fordittatnak. (Ime a meggondolat- 
lanul, „pápánál is pápáskodóbb"-ak által index- 

re, fekete listára helyezett magyarok tudnak 

áldozatot hozni, hozatnt, ha van miből és van 

rá alkalom) 
Régi sebe heged be a hitközségnek ez alap 

áltaf Tudvalevő dolog, hogy az utóbbi két évtől 
eltekintve, teljesen magára hagyatva vergődött 
ködös, borongós utvesztőjében az Egyház, mely 

ugy is mint politikai község, de mint közbirto- 
kosság és hitközség is egy és ugyanaz. ,Egy 
kabát, csak külömböző zsebek vannak rajta." 

Jóleső érzés tölti el lelkünket, midőn a 
nemes elhatározások, alkotniakarások ily fönsé- 
ges megnyilvánulásait látjuk, midőn politikai 
község, közbirtokosság és hitközség nem látnak 
ellenségeket egymásban, hanem vállat vállnak 

Rella Salon. 
Főtér. Vákár-ház. 
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vetve, kart karba öltve haladnak együtt, hogy 

az egyetemes kulturának, a hiányos jólétnek 

elárvult ügyét előmozditsák. 

Le a kalappal a testületek és egyének 

közötti hamisitatlan, csupán a közért dolgozni 

akaró lelki harmónia előtt ! 
Angi Balázs. 

Bucsu bankett Tekerőpatakon. 
Tekerőpatak nemes hitközsége f. hó 3-án 

este a községháza nagytermében szép, ünnepi 
társasvacsorát rendezett a Dicsőszentmártonra 

távozó szeretett és nagyrabecsült lelkipásztora, 
dr. Péterfly Lőrinc főesperes tiszteletére. 

A községi, egyházi és iskolai előljárókon 
kivül a község érdemes tagjai nagy számban 

jelentek meg s a szomszéd községek is képvi- 

seltették magukat s jelen volt dr. László Dezső 
orszgy. képviselő is. 

Az egész estén egy meleg családi hangu- 

lat vonult keresztül, s szivből jövő őszinte fel- 
szólalásokban adtak kifejezést az elválás fájdal- 
mában, s köszönték meg lelkipásztoruknak az 
atyai gondoskodásait, s kivántak áldásos mun- 
kát az uj plebánián. 

Péterffy Lőrinc többször válaszolt a bucsu- 
szavakra, s elcsukló hangon, könnyes szemmel 
mondott köszönetet hiveinek, kik sok éven 
keresztül mindig a legnagyobb megértéssel kö- 
vették tanácsait s tették lehetővé, hogy a köz- 

ség hitélete a példás egyetértés jegyében fej- 
lődött. 

Misszió Kilyénfalván. 
Tavaszi alkony van. Künn sétálok a falum 

közt fel és alá. Nézegetem a tovaszálló felhő- 
ket. Amint haladok a templom felé, egy felém 

közeledő szerzetest pillantok meg. A napsugár- 
ban ragyogó arcára mindjárt ráismertem. 

A fáradhatatlan lelkü P. Lukács Mansvét 
volt. Hozzánk jött, hogy a nagyhéti bünbánatra 

előkészitsen és ezáltal szivünket, lelkünket 
széppé és nemessé tegye. Öt napon át fárado- 
zott a kilyénfalvi nép lelkiüdvéért. Ez öt napon 
át tizenegy missziós szentbeszédet tartott. 

E beszédek közül legmegrenditőbb volt a 
nagykeddi missziós szentbeszéd. A világ végét 
állitotta lelki szemeink elé. A beszéd végezté- 

vel kérte a hiveket, hogy térjenek meg és tart- 
sanak bünbánatot. Ezen beszéd végeztével egy 

órahosszat kongtak a harangok a haragvó és 

gyülölködő lelkek kibéküléséért. Majd pedig 
nagycsütörtök este kilenc órakor eucharisztikus 

nagy körmenet volt a legméltóságosabb Oltári- 

szentséggel, melyet Mihály Lajos plebános ve- 
zetett le. E körmenet kivilágitott utcán történt, 
szép sorokban felvonuló ifjak és öregek kezük- 
ben égő gyertyákkal. 

Kikerülés után következett a befejező 
missziós szentbeszéd és a pápai áldás. 

P. Lukács Mansvét valamennyi szentbe- 
szédében igyekezett a népet romlott állapotából 

szebb és jobb utra irányitani, az Istenben való 
hit, remény és szeretetre buzditani. Igyekezett 
rossz szokásait megmagyarázni, amelyek a szé- 

kely nép szégyenét, pusztulását idézik elő. 

Megtett minden tőle telhetőt, amiért a jó 
Isten áldja is meg minden lépésében. 

Egy esemény volt a mult héten Kilyén- 
falva hitközségben, amelyet eszében, szivében, 
lelkében kell hordoznia minden lakójának. 

Kilyénfalva, 1929. ápr. hó. 

Horváth. 

Szinielőadás Kilyéntfalván. 
Majdnem egy éve, hogy hallgat a kilyén- 

falvi róm. kath. mükedvelő ifjusági egylet. Ezen 

hosszu hallgatás alatt talán erőt gyüjtött egy 
olyan vigjátéknak az eljátszására, amely meg- 
lehetős szinpadi jártasságot kivánt meg. 

Kilyénfalván voltak s vannak az ilyen da- 
rabok eljátszására is született egyének, nem- 

csak a „Falurossza", ,Vadgalamb", „Doktor ur", 

„Kósza Jutka", „Iglói diákok", „Cigány", „Ve- 
reshaju" cimü szinművekben levő szerepek ala- 

kitására. Alig négy hete fogott a próbákhoz a 

mükedvelő ifjuság s már husvét első és másod- 

napján sok nehézségek között uj erővel, nemes 
fáradozással szinre hozta „A méltóságos csiz- 
madia" cimü háromfelvonásos vigjátékot Szig- 
ligeti Edétől. 

E vigjáték előadása ugy anyagilag, mint 
erkölcsileg nagy sikert aratott. 

A darab főszerepét ifj. Szász Antal ját- 
szotta Kis János telszabadult és remekelt csiz- 

madialegény szerepében, ki a második felvo- 
násban gróffá lesz. A csizmadialegény igazi ti- 

pusa, mozdulatai, aremimikája, gesztusai majd- 

nem mindvégig nevetésben tartották a zsufo- 
lásig telt terem helybeli és vidéki nézőközön- 
ségét. 

Váralyai Ervin gróf szerepét az ifjuság 

egyik legjobbb játékosa, György Antal játszotta 
jó sikerrel. 

Hidvégi báró szerepében ítj, Jakab Antal, 

mint az uradalom háziorvosa játszott ügyesen. 
Mindketten bele tudták képzelni magukat a vá- 
rosi mesterlegények szerepébe. 

A Kedélyes tiszttartó szerepét Kolozsi Bá- 
lint alakitotta öreges mozdulataival, mint az 
uradalom ispánja. 

Maller Mátyás csizmadia szerepében ügyes 
mozdulatokkal és csizmadia virtussággal ugyan- 
csak fokozta a komikumot Horváth István. 

Erzsikét, Maller leánya szerepében Szabó 
Katica alakitotta meglepő sikerrel. Kiss Jancsi 
hü partnere, müvészi érzékkel játszott. 

Klára szobalány szerepében Laczkó Ma- 
riska játszott. A darab második felvonásában 

grófné méltóságos asszony, Kis Jancsi, az uj 
gróf, méltó partnere lesz, majd pedig jemét szo- 

balány. Nagyon ügyesen, finom csiszoltsággal 
játszotta szerepét. 

Nagyban emelték a vigjáték sikerét ráter- 

mettségükkel a következő szereplők is: Balla 
Juliska Jutka néni, György Ferenc Georg, 

György János biró, Czirják Ferenc kisbiró, Gál 
István kántor szerepeikben. 

A darab betanitását Péter Árpád tanitó, 
mint ifjusági elnök és Gaál Farkas urak végez- 
ték, mig a szinpadot Szász Antal iparosfiu ál- 

litotta össze. Nagy hiánya és kára Kilyénfal- 
ván ugy a kultur osztálynak, mint a müked- 

velő ifjuságnak, hogy nincs meg a szükséges 

terme és szinpada. Valahány darab előadásához 
mindig az iskola szük termébe kell szoritkoz- 

niok. : 
Reméljük, hogy egyszer már ez a hiány 

is lesz pótolva. 

Horváth. 

Fekete nővér. 

Legördült a függöny. 
Kedden este az „Ida regénye" negyedik 

felvonása után az idei szini évadban utoljára 

gördült le a függöny. Egy pillanatig halotti 
csöndben meredtek a szemek a legördült füg- 
gönyre, aztán kitört egy olyan izzó, szivből jövő 
tapsorkán, amilyet az idei szezon egyetlen elő- 

adása sem tudott kiprovokálni. Aztán ujra, meg 
ujra fellángolt az elhaló taps, hogy annál erő- 
sebben tombolva, percekig tartsák a bucsuzó 
szinészeket a lámpák előtt. 

Mihályi jutalomjátéka szép fináléja volt a 
szezonnak, amelyre meleg szivvel fognak visz- 
szaemlékezni az eltávozottak. Megértő, hálás 

publikum ajándéka volt ez a tapsorkán, köztük 
azoké, akiket ezen az előadáson láttunk először 

és utóljára a szinházban. Ha előbb is eljöttek 

volna, ha előbb is lelkesedést öntöttek volna a 

ridegség miatt elcsüggedt szinészekbe, talán 
minden este ilyen forró siker kisérte volna az 
előadásokat. 

De, mint villám, futott szét a hir, hogy 
itt vannak, játszanak, de az operette előadásuk 

minden kritikán aluli. Csak a prózájuk erős. 
De vajjon akkor a prózai előadásokat, amelye- 
ken a legujabb darabok mentek, miért csak alig 

30-40 ember nézte végig? 

Attól eltekintve, hogy Érdélyben nem lehet 
találni szerződésnélküli primadonnákat, meg 

bonvivantokat, őszintén megkérdezzük, hogy mi- 
ért vágyunk mi 30.000 lej gázsisos stárokra ? 

Hiszen épen ezek miatt hagyott itt tavaly Fe- 

hér Imre talán több mint 100. 000 lej adósságot. 
Pintér Böske elment, de Fehér százezer lej 
adóssága itt maradt. Hát hol itt a bázis, amely 
elbirja ezeket ? Ha nem tudunk 12.000 lejes há- 
zat biztositani esténként, akkor még Halász 
Icákra sem nagyon telik. Már pedig mi erre 
nem vagyunk képesek. 

Mindazonáltal a jövőben egy jobban meg- 
szervezett társulatot szeretnénk látni. 

Krisán Karola, Boros Manci, Kozma, Lu- 
kács és Hevessy sok kedves estét szereztek já- 
tékukkal. Battyánnál hiányzott a megfelelő part- 
nernő. 

A legzajosabb sikerek Palucz Vilma és 
Mihályi Károly neveihez füződnek, akiknek sok 
élvezetes alakitásai felejthetetlenek maradnak 
Gyergyószentmiklós szinházba járó közönsége 
előtt. b.s 

HIREK. 
— Uj plebánost kapott Tekerőpatak köz- 

ség. Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök a 
Dicsőszentmártonba kinevezett Péterffy Lőrinc 
helyébe Felcser Miklós csikdelnei plebánost n ne- 
vezte ki. 

Az uj plebános beiktatásának idejéről egye- 
lőre nincs még semmi hir. 

— Egy marosvásárhelyi paptanár kitün- 

tetese. Marosvásárhelyt a róm. kath. kollegi- 
umban évtizedek óta müködik ecsendben, de 
annál szebb eredménnyel Czimbalmos József 
szemináriumi igazgató. 

Ugyis mint pap, ugyis mint ember és ta- 
nár Czimbalmos igazgató hosszu müködése alatt 
ugy az egyházi, mint világi hatóságok előtt ki- 
vivta magának az osztatlan tiszteletet, melynek 
most Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök 
külsőleg is bizonyitékát akarva adni, a husvéti 
ünnepek előtt Czimbalmos igazgatót tisztelet- 
beli kanonokká nevezte ki. : 

A szép kitüntetést Jaross Béla marosvá- 
sárhelyi apátplebános a husvéti ünnepek alatt 
adta át a kitüntetettnek megható szóp ünnep- 
ség keretében. 

Czimbalanos igazgató kitüntetése kétsze- 
resen jól esik nekünk gyergyóiaknak, mivel 
Szárhegynek szülötte ő, és egyszerű székely 
gyermekből küzdötte fel magát e magas polera. 

— Hangverseny A gyergyószentmiklósi 
zeneegylet még e hó folyamán készül hangver- 
senyét megtartani. A zenekar szorgalmasan tartja 
próbáit és minden igyekezete az, hogy a közön- 
ségnek a legszebbet és a legtökéletesebbet nyujt- 
sa. A zeneegylet jelenlegi müködő tagjai a 
következők: Bálint Ákos, Demeter Róbertné, 

Hirsechhorn Nándor, Honerlein Mirkó, Kiss Jó- 

zsef, idb. László József, ifj. László Józset, dt. 

Lázár Péter, Lovász Ödön, dr. Lukáts Tamás, 
Sándor István, Sándor Gyula, Schuller János, 
Takács Lajos, Vajda Lászlóné, Vajda László, 
Vajda Pál, Vákár László, Weisz Antal, Wollmann 
Oszkár. Azt hisszük, hogy az a széleskörü ér- 
deklődés, amely a közönség részéről megnyilvá- 
nul, a hangverseny sikerét minden tekintetben 
biztositani fogja. 

—– Katonatemetés Szárhegyen. Páll An. 
tal Ádámé szárhegyi birtokos családjába meg.- 
renditő husvétot hozott Albert nevü szabadsá- 
golt katona fiuk. Az alig 22 éves fiu pár hét- 
tel ezelőtt vonult be katonai szolgálatra - 
makk egészségesen – s most a husvéti sza- 
badságra már nagyfoku lázzal érkezett haza. 
Hiábavaló volt a fiu vasszervezete, bajtársainak 
önfeláldozó gondoskodása, a szülői ház csak 
pár napos pihenőt nyujtott a halál birodalma 
felé, kétoldalu vesegyuladása oly nagy erővel 
támadta meg, hogy a legkitünőbb orvosi segit- 
ség sem menthette meg az életnek. Temetése 
nagyszombaton d. u: a feltámadási körmenet 
előtt történt, ritkán látott nagy közönség rész- 

vételével. Az Ipartestület saját lobogója alatt 
testületileg vonult fel a temetésen, mig kopor- 
sóját egész a sirig szabadságolt bajtársai vitték 

- A csiki ügyvédi kamara közgyülése 
Mult hó 24-ikén tartotta meg a csiki ügyvédi 
kamara tavaszi rendes közgyülését, amelyen az 

egyes előadók részéről igen fontos javaslatok 
tétettek az igazságszolgáltatás megjavitására
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nézve, különösen a gyorsitási eljárás, a végre- 

hajtási szabályzat, bélyegtörvény és a birószer- 

vezeti törvény módositása tárgyában 
Országos zarándoklat a Szentföldre. 

P. Trefán Leonárd és dr. Pazsitny Bonaventura 

rendezésében országos zarándoklat készül 1929. 
máj. 10-31-ig a Szentföldre. 

A költségek I. osztályon 38.000 lej, II. 
osztályon 32.000 lej, III. osztályon 26.000 lej. 

— Mükedvelői előadás Tölgyesen. A töl- 
gyesi róm. kath. Egyház iskolája és az alakuló 

fuvószenekar javára f. hó 1-én nagyszabásu 

mükedvelői előadást rendeztek a tölgyesi mü- 

kedvelők, melyen előadták a városunkban is 

nagy sikert elért „Toloncot". : 

— Halálozás. Muriu Bertus hosszas 

szenvedés után Bukarestben elhunyt. Élhunyt- 

ban számos gyergyói ismerősén és jóbarátnőjén 

kivül a Schuller és Novák családok, valamint 

Réthy Balázs, alfalvi kereskedő közeli rokonu- 

kat gyászolják. 
—- Dalosverseny Kézdivásárhelyt. Mint 

értesülünk, a f. évi országos dalosverseny Kézdi- 

vásárhelyen fog megtartatni. 

Kézdivásárhely városa már most lázasan 

késziti elő az ünnepségeket, melynek hivatása 

lesz összegyüjteni az ország minden részéből a 

dalos testvéreket. : ; 
—- Az elemi iskolákban ezentul csak két 

nyelvet lehet tanitani. A közoktatásügyi mi- 
niszterium a napokban rendeletet dott ki, mely 

szerint az elemi iskolák ezentul az előadási 

nyelven kivül csak egy idegen nyelvet tanit- 

hatnak. Ebből következik, hogy a kisebbségi 
iskolákban a kisebbségi tannyelven kivül csakis 
a román, a magyar tagozatoknál pedig a román 
élőadási nyelven kivül csakis a magyar nyelv 

lesz tanitható. 
– Az Urania mozgó vezetősége közli, 

hogy vetitőkamráját teljesen ujonnan montirozta 
s a vetitőgépek egyik legkiválóbbjával, Gaumont- 
géppel szerelte föl. E gépnek különös előnye 
a rezgésmentes vetités, világos, élesen határolt 
kép s a vetités folytonossága, azaz több felvo- 
násnak megállás nélküli egymásutáni vetitése. 
Ezáltal lehetővé válik, hogy egy legnagyobb 
film is a közbeiktatott szünettel együtt legfön- 
nebb 120 percig tart A szombat és vasárnap 
vetitésre kerülő Harry Piel film is már az 
uj gépen keresztül pereg, a Fekete nővér 
és az Anna Karenina előadásai természe- 

tesen szintén. 

— Mozaik a régi jó időből. A szárhegyi 
szentferencrendi zárda vezetősége az elmult évi- 
hez hasonlóan mozsárdörgéssel diszitve ünne- 

pelte meg ugy a nagyszombati feltámadási, mint 
a husvétnapi istentiszteletet. Az öregek a régi 

jó idők visszatértét, — a harcteretjártak a gyil- 
koló harci eszközöknek az Ur szolgálatába való 
állitását, - a gyermeksereg „korának" legszen- 

zációsabb eseményét látta az ujitásban a tisz- 
teletadás külsőségein és a lelki benyomásokon 
kivül. 

— Gazdasági gépeket hoznak Németor- 
szágból. A földmivelésügyi miniszterium a német 
jóvátételi számla terhére 200 millió lejes hitelt 
fog igénybe venni és a pénzen Németországban 
mezőgazdasági gépeket vásárol, amelyeket szét- 
oszt a falusi szövetkezeteknek. Főleg vető- és 
aratógépeket akar a miniszterium rendelni. — 
Gazdaköreink és szövetkezeteink figyelmét fel- 

hivjuk erre az akcióra. 
Az Elite kávéházban estéről-estére a 

szimpatikus Horváth Pali kolozsvári zene- 
kara muzsikál. A szigoruan családias jellegü 
mulatságok a legjobb kedélyhangulatban zajla- 
nak le s a helyiséget estéről-estére megtöltő 
közönség a legnagyobb megelégedéssel eltelve 
távozik a vidám szórakozásokról. 

Mdozi Szárhegyen. Márdirosz Gyula ke- 
reskedő Szárhegy község kulturéletét, mely az 
utóbbi pár év alatt elég eredményes volt, ujabb 

lépéssel vitte előbbre. Ugyanis a napokban mo- 
ziszinházat nyitott, melyben főleg ünnepnapokon 

kétszer is leperegnek a filmek, jótékonyan hatva 
a müvelődni akaró lelkekre. Sikert kivánunk a 

dicséretes vállalkozáshoz. 
* Egy kifogástalan karban levő Schunda 

cimbalom eladó. Értekezni lehet a Sándory- 

nyomdában. 

* Hölgyek, siessünk beiratkozni a Szmuk 
Flóri, május elsején megnyiló női szabó és varró- 
iskolájába, ahol a varrás és szabás technikáján 
kivül, sikket és izlést tanulhatnak. Sajátkezü- 
ldeg készitjük el a legutolsó divat szerinti tava- 
szi és nyári toilettejeinket, miáltal az amugy is 
csekély tandij sokszorosan visszatérül. 

Beiratkozni Sándory könyvkereskedésében 
lehet, ahol bővebb felvilágositást adnak. 

* Modern párisi háló és pizsamához reg- 
geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 
szebb kivitelben készitek, házaknál is szivesen 
dolgozom A nagyközönség szives pártfogását 
kérem Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, Li- 
ceummal szemben, házszám 5. 4— 

EFelkete nővér. 

Az Urania mozgó hirei. 
A szó legnemesebb értelmében vett mü- 

vészi események sorakoznak az Urania legkö- 
zelebbi programján. 

E hó 10. és 11-ike a szerelem filmben 
inkarnálódott himnuszának 

A fekete nővér- 
nek bemutatója. 

A Balzac regény nyomán filmre realizált 
szenvedélyek végtelenségéről szóló témának 
Elisabeth Bergner, a film Duseja adott 
világraszóló élményt. Duse olasz nyelve hatá- 
rok közt mozgott, a film legnagyobb tragikája 
öt világrész népének lelkébe lopja be a lángoló 
muüűvészetének varázsát. E film megtekintése a 
vágyak beteljesülése, a fájó lélek háborgásának 
elcsititása s az örök emberi szenvedélynek, a 
szerelem tragikumának meglátása. 

Anna Karenina 
f hó 183-14-15 iki, szombat, vasárnap, hétfői 
vetitése az Uránia eddigi életének legkimagas- 
lóbb eseménye Tolsztoj, ez a gigászi nagy 
ság, kinek tanait százezrek követik, ki a világ- 
reformerek között is a legelső helyen áll a maga 
csodálatos krisztianizmusával, az ,Anna Kare 
niná"-ban nemcsak az orosz élet és lélek bá- 
mulatos lényegét adja, hanem a nagy emberi 
magaslatok fenségébe is ragad. 

A rendezésnek gondja volt, hogy a hal 
hatatlan münek legkisebb nüansza is el ne vesz- 
szen. Káprázó szemmel állunk meg a lélekvi- 
harzás millió fázisa, a cselekmények változatos 
és izgalmas képsorozatai előtt. Nem mindennapi 
müvészi feladatokat kivánt a nagy mü az in- 
terpretálóktól s Greta Garbó, a svédek cso- 
dájának demonitására s John Gilbert pá- 
ratlan térfiideálitására volt szükség, hogy Tolsz- 
toj fantáziájának alakjai hus-vér-lényekké rea- 
lizálódjanak. Greta Garbo!l... csak annyit 
lehet mondani, hogy ilyennek képzelte el maga 
Tolsztoj is. Ilyen csodálatosan szépnek, sok huru, 
finom, szivet elszoritóan nőnek, anyának, dé- 
monnak, szerelmesnek, ilyen tragikusan boldog- 
nak. John Gilbert ma már azon a piedesz 
tálon áll, amely méltóvá tette Greta Garbó 
partnerének lenni. 

Látni kell őket, hogy az ember fogalmat 
alkothasson az élvezetek beteljesüléséről. A fel- 
vételek pedig, szépség, müvészet, álom, meg- 
lepetés, kábulat minden kép. ,Anna Karenina"-t 
csak szivre tett kézzel képes végig élni az él- 
ményekben duskáló néző. 

Midőn e filmet megtekintésre ajánljuk, fel- 
mérhetetlen gyönyört kinálunk mindenkinek. 

SPORT. 
A Sport Egylet évi rendes közgyülése. 

A Gyergyói Sport Égylet évi rendes köz- 
gyülését folyó évi április hó 7.én délután 5 óra- 
kor tartja a Kereskedő Kör helyiségében, melyre 
az egylet tagjait ez uton is ismételten meghivja 
az elnökség. 

Tárgysorozat : 
Elnöki megnyitó. 
Titkári jelentés. 
Pénztári jelentés. 

. Jégszakosztály jelentése. 

. Tenniszszakosztály jelentése. 
Jövő évi költségvetés megállapitása. 
Határozat az F. S. S. R.be való belé- —
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pésről. 
8. Inditványok. 

Minthogy a másodikára hirdetett közgyü- 
lést határozatképtelenség miatt nem lehetett 
megtartani, az itt hirdetett közgyülés az alap- 
szabályok értelmében a megjelent tagok szá- 
mára való tekintet nélkül, határozatképes lesz. 

Az elmult évben igen fontos események 
történtek az egyesület életében, amikről a vá- 
lasztmány a közgyüűlésen fog részletesen be- 

számolni. A közgyülés tárgysorozatán is fontos 
letárgyalni valók szerepelnek. 

Az egyesület uj választmánya egész éven 
át szakadatlanul és eredményesen dolgozott az 
egyesület érdekeiért s igy jogosan elvárhatja, 
hogy évenkint legalább egyszer, az évi rendes 
közgyülésen a tagok teljes számban megjelen- 
jenek. 

Primaria comunei Lázarea. Judetul Ciuc. 

No. 489/1929. 

Publicatiune de licitatie. 
Se aduce la cunostinta generalá 

cá in ziua de 15 lunie 1929 ora 3 p. m. 
la Primária comunei Lázarea, se va 
tine licitatie publicá prin oferte serise 
si sigílate, in conformitate cu dispozi- 
(iunile art. 72-88 din legea contabili- 
tátii publice si art. 221 din legea pen- 
tru Unificarea administrativá, pentru 
darea in antreprizá a lucrárilor de 
renovarea Restaurantului comunal al 
comunei Lázarea. 

Valoarea depe deviz este de Lei 
340.000. 

Conditiunile de licitatie si aleluc- 
rárilor se pot vedea in orele oficioase 
la Primária Lázarea 

Ofertele vor fi insotite de garan- 
tia provizorie de 69, in numárar. 

Lázarea, la 28 Mart. 1929. 

2-1 Primária. 

No.: 25-1929. 

Publicatiune. 
Composesoratul din Joseni are 

1,000.000 bucáti Poeti de molid de ván- 
zare. 

Hirdetmény. 
A joseni-gyergyóalfalvi közbirto- 

kosságnál 1,000.000 drb jól fejlett, szép 
fenyőcsemete eladó, 

Joseni, 1929. évi március hó 27-én. 

Minier Gábor, 
kb. elnök. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 1051/1929. 

Hirdetmény. 
Közhirré tesszük, hogy az ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszterium 
18505. sz. f. é. február 15-i hivatalos 
lapban megjelent rendeletével az épi- 
tőmesterség gyakorlását következő- 
képen szabályozta : 

Képesitett épitőmestereknek joguk 
van az épitőmesterség terén előforduló 
bármely munkát vállalni és végrehaj- 
tani. 

Képesitett kőmivesmestereknek jo- 
guk van föld és kőmives munkát, va- 
lamint egész épitkezéseket vállalni és 
végrehajtani, de csak oly épületeknél, 
melyeknek hossza 10 méternél, széles- 
sége 7 méternél és magassága a föld- 
től főpárkányig 6 méternél nem na- 
gyobb. 
Képesités nélküli kőmivesek csak 

oly épületek épitőmunkáinak végre- 
hajtását vállalhatják, melyeknek hosz- 
sza 5 méternél, szélessége 4 méternél 
és magassága 3 méternél nem nagyobb 
és nincsenek alápincézve. 

Gheorgheni, március 22. 
Prinlar 

Dr. Benke. 

Seful serv. technic : 

Ing. László. 

SZENTKÉPEK 
minden nagyságban 20 cm-től 
1 méterig legszebb választékban 
kaphatók a 

Sándory könyvkereskedésben. 
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Brassói Általános Takarékpénztár R. T. Brassó 

Fiókjai: Bucuresti, Fogaras, Gyergyószentmiklós 

Mérleg-számlája 1928. december hó 31-én. 

Vagyon Tee - 
Készpénzkészlet. L 15,193.979 - Részvénytőe 100,000.000 
Girókövetelés a Banca Na- Tartalékok : 

tionala-nál . .3,0899 44 18,88.383- Rendes tartalék alabp. L 36,995 747—- 
Pénzintézeteknél elhelyezve 224,568.61 záloglevél biztositó 
Értékpapirok : alab ,,,000. 000- 

a) Saját értékpapirok L 45,942.387 — Nyugdijalap „10,699.687 — 
b) A záloglevél bizto- Eder Hans igazgató 

sitó alap értékpa- alapitvány 1,000.000350,195.454 
pirja. ,888.200 47,880.587 Betétek: 

Jelzálogkölcsönök : Takarék és folyószámlai betétek 479,143.642 - 
a) Közönséges jelzá- Záloglevelek forgalomban .2,862.850 — 

log kölcssönöok L 197.790, Kisorsolt, de fel nem vett záloglevelek 835.650 — 
b) oglevejkölesönék „,478 806-9,671.596 Hitelezők 3l952211- 

Váltótárrva 19,476.040 Visszleszámitolás a Banca Nationala- nál .51,8314.056 - 

Folyószámlai adóok 383,385.447 Kiülönféle kötelezettségkk 9,644.499 
Különféle aktiviák 14,135.962 Előleges kamatok. l18.606 - 
Ingatlanok : A záloglevelek folyó kamatja és fel nem vett : 

1. Uj intézeti székház szelvényei. 342.037 — 
főtér, Lensor 31, 32 Fel nem vett osztalékok ol81- 
és 38 szám L 19,952.886- Tiszta nyereség l18,821216-- 

2. Ház Buzasor / sz. ,1I,650.760 
3. Ingatlanok Fogara- 

son és Konstancán , 138,126.645- 
4. Vigadó és szom- : 

szédházakkal együtt 
és pedig : Hirscher 
utca 19, 14, 16 és 
Arvaház utca 2 és 
4 számm... 1- 34,730.202- 

Berendezés. . 1— 
Az értékpapirok folyó kamatjai .,465 495- 

750,047.42- 750,047.422 — 

: 
Az Igazgatóság. 

ag MMMOMOM UUMMMO MMMadtmm ma m 

HMa hutorra van szükség, 
Elsőrendü Mmondnhatnak, ettéste deebelssantés 
külföldi 4j irhatnak áron eisd külföldi márkáju k ka k Hegyessy Lajos asztalosmester 

amitcsak akanrna Gheorgheni Reg. Ferdinand 74. 
ra k e t t e k A butort aeártó eszben dvszkaadyag- 

1929-es töltésü cenkén z 
" [1 [1 

1 a k 6 b d á k. Siner varrúgéplek „Romámia 
Rakett-prés, olaj, lakk 

és napellenzők megis É Román Biztositó Társaság. 
kaphatók : Társulati tőke Lei15,000.000. 

v á-i a ]J 0 1 B k. Angol-amerikai viszont- 
biztositási alapok 

a dollár 100,851.575. 
E E R K o v T SN A L. Üzlet Gheorgheni g Nagy épitkezési konzorciummal kötött szerződés 
GHEORGHENI, FŐTÉR. Piata Reg. Maria 10. következtében beszervezte 

mmmnmmmmnmmmmmmmmmi épit ezési osztá vát amely 200 (kettőezer) lakást épithet az 1929. év- 
ben. Ezek a lakások tiz év alatt kamatmentesen 
törleszthetők és azonnal a tulajdonosok birto- 

Á M D o RISTV ÁN Aragonit disztárgyak Sándorynál. kába mennek át. Jelentkezések már most elfo- 
gadtatnak a társulat székhelyén, illetve Kerü- 

szobafestő és mázoló leti ik ssroheni e 
Joseni (Vörösmarthy-u,.) 26. sz. alatt 

Gyergyószentmiklóson. Hasonlóképen a ROMANIAf társaság vezette 
be először Romániában az 

Elvállal minden szakmájába vágó A L I A g T UA s g 
munkát izléses, tartós kivitelben. „MRrany Tipusu 

hatósági engedéllyel biró Szobafestést életbiztositást k dijjal és havi 20 lejes be- 
fizetéssel, amelyeket aranyértékben stabilizált é 

a legdivatosabb mintákkal ketszés Sáe v 1 1 amn v sSzere lő f Havont enorhadetór kerülő s mbés 
rinti szinekben a legjutányosa r- el- 

számitás mellett vállal. vállal Lei 226,219.600 minden- amortizációs összegű járadékokkal garantált. 
Festéküzletében fajta elek- Kombinációs biztositások a követkatő ágakban : 

: tromos szere- üz, Szállitás, Jégkár, Betörés, Állatbiztositás, mindenféle por- és olajfestékek min lést és javitást. Mezőgazdasági biztosítások. den színárnyalatban bármily mennyi- Mivel nagy külföldi Kellő k 
ségben, olajok, kencék, ecsetek, fes- gyakorlattal rendelke- Kellő informaciókat a erloti Eőügynökség minden nap, d. u. 2-6 óráig szolgál. téshez való cikkek na gy választék- zik, azért olcsón, izléses 
an,: jut árak e kívíteiben és müszaki pon- ban, a legjutányosabb árak mellett. tossággal dolbozik. költvége- 

Megkeresésre téseket bárkinek dijtalanul készit. Kr e Ppaplir ok 
szivesen szolgál mintázott árajánlattal. 

i.im: Selyemutcá 69 sz Sándory könyvkereskedésben. 
Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


